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Анотація. Мета статті полягає у виявленні сутності категорії «стартап», системати-
зації підходів та наявних закономірностей, відмінностей стартапу та традиційного малого 
й середнього бізнесу, визначенні життєвого циклу існування стартапу з метою подальшого 
обґрунтування напрямів удосконалення фінансування та розвитку стартів в Україні на під-
ставі узагальнення вітчизняного й зарубіжного досвіду у сфері інвестування МСП. Методи-
ка дослідження. Вирішення поставлених у статті завдань здійснено за допомогою таких 
загальнонаукових і спеціальних методів дослідження: аналізу та синтезу, систематизації та 
узагальнення, діалектичного підходу. Результати. Систематизовано теоретичні положен-
ня щодо визначення поняття «стартап», розкрито його специфічні ознаки та відмінності від 
традиційних інвестиційних проектів, традиційних малих і середніх підприємств, виявлено та 
класифіковано сучасні підходи до його визначення, надано характеристику етапів розвитку, в 
тому числі через джерела фінансування, та принципи їх залучення залежно від інвестиційних 
потреб на різних етапах розвиту проектів. Практична значущість результатів дослі-
дження. Основні результати роботи можуть бути використані суб’єктами підприємництва 
у сфері венчурного, інших форм традиційного та альтернативного інвестування.
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Постановка проблеми в загальному ви-
гляді та зв’язок із найважливішими науко-
вими чи практичними завданнями. Одним 
із пріоритетних напрямів проведення реформ 
в Україні є створення сприятливих умов для 
розвитку підприємництва. Створення таких 
умов – це шлях для залучення інвестицій в 
економіку (як іноземних, так і внутрішніх), 
поштовх для зростання внутрішнього вало-
вого продукту та рівня життя населення кра-
їни. Підвищення позицій України в рейтингу 
Doing Business у рамках виконання плану дій 
щодо імплементації кращих практик якісного 
та ефективного регулювання, відображених 
Групою Світового банку в методології рей-
тингу «Doing Business», затвердженого роз-
порядженням Кабінету Міністрів України від 
16 грудня 2015 р. № 1406, передбачає здій-
снення ряду реформ у сфері розвитку малого й 
середнього підприємництва, а також створен-
ня сприятливих умов для бізнесу.

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Проблеми розвитку стартапів і залучення 
венчурного, інших традиційних та альтерна-
тивних форм фінансування є предметом пу-
блічних обговорень у ділових колах, зокрема, 
найбільш яскравими представниками яких 
є відомі інвестори та стартапери: Є. Бучаць-
кий, Ш. Веісер, Дж. Вонг, Б. Дорф, Г. Дрю, 
К. Зачаріасі, Б. Казнок, О. Кардаков, О. Мась, 
Д. Ставицький, П. Тіль та ін. Різні аспекти ді-
яльності щодо розвитку стартапів знайшли 
своє відображення в наукових працях вітчиз-
няних і зарубіжних вчених таких, як: А. Вітал, 
П. Грехем, Т. Кане, А. Кремадес, Б. Коркоран, 
Ч. Кім, І. Багдасарьян, С. Бланк, Д. Довгопо-
лий, А. Кашарін, О. Мрихіна, Є. Рис, О. Салі-
хова та ін. 

Віддаючи належне науковцям і практикам 
у сфері інвестування малого та середнього 
бізнесу, наразі належного обґрунтування по-
требують дискусійні аспекти доцільності при-
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ділення особливої уваги саме стартапам, які 
зазвичай є об’єктами найбільш вагомих капі-
таловкладень венчурними інвесторами. 

Слово «стартап» походить від англійського 
«start-up» і в найбільш загальному випадку за-
стосовується як загальна назва для компанії, фір-
ми або проекту, які існують нетривалий період, 
не мають історії розвитку, ділової репутації, а та-
кож інших неформальних конкурентних переваг, 
відносини з такими підприємницькими структу-
рами супроводжуються підвищеним ризиком.

Найбільш раннім ґрунтовним досліджен-
ням теоретичних положень створення та роз-
витку стартапів прийнято вважати наукову 
працю американських економістів С. Бланка 
та Б. Дорфа «Стартап. Настольная книга осно-
вателя» [1], яка привернула увагу до розгляду 
різних аспектів діяльності стартапів та слугу-
вала поштовхом для популяризації стартапів 
у широких ділових колах. Поряд із науковими 
розробками С. Бланка та Б. Дорфа на увагу за-
слуговують наукові праці Е. Риса [2], П. Грехе-
ма [3], Л. Райнера [4] та ін. Водночас у теоре-
тичному плані зберігається нагальна потреба 

більш ґрунтовного наукового осмислення сут-
ності стартапів, їх особливостей порівняно з 
іншими організаційними структурами.

Формування цілей статті (постановка за-
вдання). Метою дослідження є визначення сут-
ності категорії «стартап», систематизація під-
ходів та виявлення сучасних закономірностей, 
відмінностей стартапу та традиційного малого 
та середнього бізнесу, визначення життєвого 
циклу існування стартапу з метою подальшого 
обґрунтування напрямів удосконалення фінан-
сування та розвитку стартів в Україні на під-
ставі узагальнення вітчизняного й зарубіжного 
досвіду у сфері інвестування МСП.

Виклад основного матеріалу дослідження 
з повним обґрунтуванням отриманих науко-
вих результатів. З метою комплексного й різ-
нобічного дослідження проблем фінансування 
та розвитку стартапів необхідно звернутися 
до аналізу наявних дефініцій цього поняття. У 
табл. 1 наведено виявлені підходи до визначен-
ня стартапу, починаючи від запропонованого 
С. Бланком та Б. Дорфом, яке, за твердженнями 
деяких науковців, застосовують як класичне.

Таблиця 1
 

Підходи до визначення стартапу в наукових джерелах

Автор [Джерело] Визначення стартапу
1.	 Процес
А. Євсєйчев [5] Стартап – це процес реалізації ідеї в найкоротші терміни за обмежених ресурсів та з 

вираженими ознаками новизни
2.	 Проект
С. Бланк,
Б. Дорф [1, с. 29]

Стартап – це тимчасова структура, що займається пошуком масштабованої, 
відновлюваної та високоприбуткової бізнес-моделі

Ю. В. Терешко, 
Т. М. Тардаскіна, 
Л. Д. Богатирьова [6]

Стартап – це нова організація (проект) з обмеженими наявними матеріальними 
ресурсами та значним потенціалом інтелектуальних ресурсів, яка будує бізнес на основі 
інноваційної ідеї або інноваційних технологій і перебуває у фазі виходу на ринок

3.	 Новостворена організація
Е. Рис [2, с. 25] Стартап – будь-яка новостворена організація, яка спеціалізується на розробленні нового 

продукту або послуги в умовах надзвичайної невизначеності
Д. Пономарьов [7] Стартап – організаційна форма інноваційної діяльності. Це компанія з короткою історією 

операційної діяльності, що перебуває на стадії розвитку або дослідження перспективних 
ринків

А. І. Каширін, 
А. С. Семенов [8]

Стартап – це новостворена компанія в початковий період свого розвитку, що має на меті 
втілення перспективної ідеї та отримання високого прибутку 

Ю. В. Терешко, 
Т. М. Тардаскіна, 
Л. Д. Богатирьова [6]

Стартап – це нова організація (проект) з обмеженими наявними матеріальними 
ресурсами та значним потенціалом інтелектуальних ресурсів, яка будує бізнес на основі 
інноваційної ідеї або інноваційних технологій і перебуває у фазі виходу на ринок

4.	 Сучасний бізнес із високим потенціалом розвитку
Адміністрація малого 
бізнеса США [9]

Стартап – це бізнес із високим потенціалом розвитку, що зазвичай є технологічно 
орієнтованим

П. Грехем [3] Стартап – це компанія, розрахована на швидке зростання
5.	 Інноваційний міжгалузевий бізнес
Л. Рейнер 
зі співавт. [4]

Стартап – це компанія, що зазвичай займається дизайном та впровадженням інноваційних 
процесів розвитку, валідизацією та дослідженням міжгалузевих ринків
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Як видно з табл. 1, хоча науковці розходять-
ся у своїх уявленнях щодо сутності стартапу, 
серед його характерних рис зазвичай відзна-
чають:  тимчасовість існування [1, 10]; через 
певний період часу успішний стартап пере-
творюється на повноцінну компанію та може 
бути проданий або ввійти до складу чинної 
компаній як підрозділ; орієнтованість на роз-

роблення інноваційного продукту, що задо-
вольняє певні потреби ринку [2, 6, 9]; здат-
ність до масштабованості бізнесу та наявність 
високого потенціалу розвитку (3–4 місяці, а в 
разі високотехнологічного бізнесу – до одного 
року) [1, 6, 8–10]; нестійке становище на рин-
ку та невизначеність існування [2, 3]. Ключові 
ознаки стартапу подано в табл. 2.

Таблиця 2

Ключові ознаки стартапу [розроблено автором на основі [11, с. 276]

Ознака Опис
Короткий період існування Число операцій та угод, як і число публікацій у ЗМІ, незначне та не 

дозволяє скласти враження або прогнозувати перспективи співробіт ництва. 
Контрагенти та потенційні партнери не мають достатньої інформації про 
стартап

Формуються передумови для 
економічного розвитку проекту

Проект активно освоює цільову аудиторію та відповідний ринковий 
сегмент

Застосовуються інноваційні методи 
управління й організації

Крім початкового капіталу, проект спирається на ентузіазм засновників та 
інноваційність ідей. Підґрунтям для створення стартапу зазвичай слугує 
актуальна проблема (інформаційна, наукова, соціальна, комерційна) 

Проект активно презентується на 
тематичних і професійних форумах

Просувається через ЗМІ, здійснюється робота щодо залучення уваги 
та зацікавлення інвесторів, при цьому завжди позиціонується як 
«перспективний початківець»

Важливою рисою стартапів є високий інте-
лектуальний потенціал команди засновників. 
Як зазначають західні експерти, вагомість ін-
телектуальної складової у багатьох випадках 
досягає 100 % вартості стартапу [12]. 

Незалежно від мотивації, з якою об’єд-
нується стартап-команда, та тривалості її іс-
нування, стартапи мають загальну рису – вони 
лише намагаються створити масштабовану 
бізнес-модель на основі інновацій, отже, пере-
важна більшість методів проектного менедж-
менту, орієнтованих на регулювання процесів 
та розподіл відповідальності, не придатні для 
застосування щодо стартапів. Натомість об-
ґрунтованим є застосування спеціальної мето-
дології «економного (ощадливого) стартапу», 
що активно впроваджується в сучасній прак-
тиці управління інноваційними проектами. Як 
наслідок,  деякі науковці, зокрема Е. Рис [2], 
О. Козина [13], Д. Пономарев [7], використову-
ють поняття «економного» або «ощадливого» 
стартапу, що є варіантами перекладу англо-
мовного поняття «lean startup». За визначен-
ням Е. Риса, лін-стартап являє собою комплекс 
методів, що дозволяють підприємцю підвищи-
ти ймовірність успішної реалізації стартапу 
[2, с. 25]. Методологія економного стартапу 

базується на принципах концепції ощадливого 
виробництва, розробленої Т. Оно та С. Синго 
в компанії Toyota. Її принципами є застосу-
вання знань та персональна відповідальність 
працівників, виробництво «точно вчасно» та 
конт роль товарних залишків, прискорення ви-
робничого циклу [7]. Філософія ощадливого 
виробництва надає можливість із загального 
обсягу виробничих процесів та операцій ви-
окремити ті, які створюють цінність готового 
продукту, та скасувати виконання таких, що 
спричиняють утрати ресурсів і часу [14].

Отже, враховуючи вищенаведені особливос-
ті стартапу, пропонуємо його визначати як тим-
часову організацію з високим інтелектуальним 
потенціалом, призначену для побудови стійкої 
масштабованої бізнес-моделі шляхом реалізації 
ідеї у вигляді інноваційного продукту.

Життєвий цикл стартапу починається з 
формування й розвитку ідеї – нового, унікаль-
ного знання, – на основі якого розробляються 
інноваційні продукти. Ключовим для розвитку 
ідей є інтелектуальний ресурс, тому на пер-
ших етапах існування стартапи досить швидко 
зростають, навіть за обмежених фінансових 
інвестицій та матеріальних ресурсів. Потреба 
у фінансових ресурсах виникає на більш пізніх 
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етапах розвитку стартапу, коли розпочинаєть-
ся процес реалізації ідеї у вигляді інноваційно-
го продукту, відтоді стає нагальною проблема 
пошуку інвесторів [15, с. 28]. 

У наукових та науково-практичних джере-
лах подано різні підходи до виділення етапів 
розвитку стартапу:
1)	 посівна стадія (seed stage), стадія запуску 

(startup stage), стадія зростання (growth 
stage), стадія розширення (expansion stage) 
та стадія «виходу» (exit stage) [5];

2)	 ідея; виділення етапів реалізації проекту; 
підготовка технічного завдання; реалізація 
ядра стартапу; розвиток; модернізація [16];  

3)	 ідея; інкубатор; акселератор; вихід на ринок 
[12];

4)	 зародження; становлення; ранній розви-
ток; розширення; зрілість [17];

5)	 посів; запуск; зростання; розширення; ви-
хід [2];

6)	 ідея; команда; ринок; концепція; технічне 
завдання; прототип; тестування; альфа-
версія; закрита бета-версія; публічна бета-
версія; запуск; пошук інвесторів [18]; 

7)	 передпосівна; посівна; раунди А, В, С [1].  
Згадані підходи до класифікації життєвого ци-

клу стартапів доводять, що фахівці різних країн 
досить широко трактують поняття «молодої» (та 
інших стадій життєвого циклу) компанії, зважа-
ючи на наявність стадій розширення (expansion 
financing, series В, series С), які можуть мати міс-
це через 5-10 років після фактичного заснуван-
ня компанії. Окремі з підходів слід розглянути 
більш детально. Зокрема, в табл. 3 подано пере-
лік стадій стартапу та їх характеристика, що за-
стосована в роботі С. Бланка [1].

Таблиця 3

Життєвий цикл стартапу та характеристика його стадій за С. Бланком [розроблено 
автором на основі [1, с. 27]

Стадія життєвого циклу стартапу Характеристика стадії розвитку
«Передпосівна» (pre seed stage) Стартап має в наявності лише ідею
Посівна (seed stage) Визначено ринок, існує робоча/тестова модель продукту/послуги
Раунд А (series A) Здійснюється масштабування виробництва, створення виробничих 

потужностей/набір команди, завоювання ринку, оцінка ефективності 
прийнятого бізнес-плану

Раунд B (series В) Здійснюється глобалізація компанії та вихід на нові ринки/в нові країни
Раунд C (series С) Виникає потреба в залученні додаткових фінансових ресурсів для 

досягнення цілей раунду В

Відповідно до характеристик етапів роз-
витку стартапу С. Бланка потреба у фінансу-
ванні проекту досягає максимуму на раундах       
В та С. 

Якщо звернутися до періодизації життєвого 
циклу проекту, що застосовується фахівцями 
«Forbes» (табл. 4), то складається більш чітке 
уявлення про потреби фінансування стартапу.

Таблиця 4

Характеристика етапів розвитку стартапу за Forbes 
[розроблено автором на основі [18]

Етап Характеристика
Стадія pre-seed Існує ідея та визначено, що треба покупцям, але немає чіткого уявлення про те, як цю 

ідею краще реалізовувати технічно і як її слід просувати
Seed стадія Вивчається ринок, складається план стартапу, технічне завдання, створюється і 

тестується прототип, йде пошук перших інвесторів
Прототип Створення технічного завдання та проектування інтерфейсів
Робочий прототип Створення продукту або проекту з основними функціями
Альфа-версія Продукт (проект) уже готовий, але ще не протестований. Вносяться корективи, які не 

були враховані під час розроблення та створення ТЗ. Ведуться переговори з першими 
клієнтами
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Закрита бета-версія Інноваційний проект має вигляд, близький до того, яким його задумували стартапери, 
з’являються перші користувачі

Публічна бета-версія Ведеться помірно активне залучення користувачів. Укладаються договори з першими 
клієнтами

Startup-стадія Вирішальна стадія для будь-якого проекту – рання й пізня startup-стадія – стадія запуску 
та початковий період його роботи

Стадія зростання Стартап займає на ринку стійке становище й розвивається в напрямі завоювання ніші, 
що була намічена на стадії написання бізнес-плану

Стадія розширення Стартап наблизився до виконання бізнес-плану на первинному цільовому ринку, і 
починає збільшувати кордон за рахунок завоювання інших ринків

Стадія виходу Вихід із бізнесу (частково або повністю) бізнес-янголів та венчурних інвесторів, які 
раніше брали участь у фінансуванні стартапу

Етап Характеристика

Продовж. табл. 4

Дослідження життєвого циклу стартапу за 
стадіями його розвитку набуває значущості в 
контексті залучення джерел фінансових ре-
сурсів з метою фінансового забезпечення ді-
яльності в рамках новоствореного проекту та 
реалізації його бізнес-ідеї.

Досліджуючи етапи розвитку стартапу, важ-
ливо провести його порівняння зі схожими ор-
ганізаційними структурами, зокрема з підпри-
ємствами малого бізнесу. Для предметного до-
слідження доцільно проаналізувати відмінності 

стартапу та традиційного (малого й середнього – 
МСП) бізнесу за різними критеріями: ставлення 
до інновацій; джерела фінансування; масштаби; 
темпи зростання; прибуток; бізнес-модель; від-
носини з партнерами, замовниками, покупцями, 
конкурентами. Результати порівняльного аналізу 
подані в табл. 5. Вони дозволяють зробити ви-
сновок про те, що стартапи та підприємства ма-
лого бізнесу мають деякі спільні риси. Зокрема, 
вони зазвичай створюються підприємцями-по-
чатківцями та є невеликими за розміром.

Таблиця 5

Порівняльний аналіз традиційного бізнесу та стартапу 
[розроблено автором на основі [19, с. 184]

Критерій 
порівняння Традиційний бізнес Стартап

Масштабованість Зростання традиційного бізнесу, 
зазвичай, обмежується розміром ринку та 
здатністю бізнес-моделі легко й швидко 
масштабуватися

Стартапом можна називати тільки той проект, 
який потенційно може показати кіль каразове 
зростання в капіталізації, легко масштабується 
й оперує на багато мільярдних ринках

Інновації Для традиційного бізнесу наявність інновацій 
у проекті не обов’язкова, але часто допомагає 
знизити витрати, підвищити ефективність і 
зводиться до використання сторонніх іннова-
ційних продуктів і сервісів

Головним і неодмінним моментом має бути 
інновація, якщо інновації немає, то навряд чи 
стартап зможе конкурувати за значну частку 
ринку

Види інвесторів 3F (Friends, Family and Fools – друзі, родина та безумці). Зазвичай, на початковій ста дії гроші 
на розвиток бізнесу або стартапу погоджуються надати лише представники вказаної групи. 
Ризики на цій стадії найвищі, база активів у проекта поки що відсутня. Розмір інвестицій, 
якими оперує ця група, – десятки тисяч доларів
Стратегічні інвестори, які, зазвичай, являють 
собою компанії (хоча це можуть бути і при-
ватні особи), які займаються тим же самим 
або схожим видом діяльності, що й об’єкт 
інвестицій

Бізнес-янголи являють собою приватних 
інвесторів, які вкладаються у стар тапи, що 
зростають на ранніх стадіях. Розмір інвес ти цій 
– десятки-сотні тисяч доларів. Один успіш ний 
проект у них повинен окупити всі провальні

Венчурні інвестори, які спеціалізуються на розвитку хороших, перспективних, але поки 
маленьких проектів
Масовий інвестор приходить, коли компанія вже встала на ноги та стала доступною для 
інвестування – вивела свої папери на біржу. Прихід масового інвестора супрово джується 
потужним зростанням ціни активу

О. В. Чернявська, Л. В. Гнипа-Черневецька, Ван Чжицєюнь
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Модель 
фінансування

Для відкриття традиційного бізнесу частіше 
за все достатньо особистих заощаджень, 
вкладень родичів, знайомих і друзів, коштів 
інвесторів, банківських кредитів

Стартапери завжди чекають інвестицій, часто 
навіть не намагаючись запустити чинну схему 
монетизації, яка і здатна перетворити проект в 
прибутковий бізнес, що працює

Джерела 
інвестування

Власні кошти, банківські кредити, бізнес-
янголи

Власні кошти, бізнес-янголи, венчурні фонди, 
сід-фонди, краудфандинг

Темпи зростання Традиційний бізнес повинен зростати, але 
оскільки його пріоритетним завданням 
є отримання прибутку, то після виходу у 
плюс зростання бізнесу відбувається в разі 
потреби

Стартапи повинні зростати якомога швидше, 
формуючи світову унікальну бізнес-модель, 
яку можна успішно від творити у світових 
масштабах. На цьому ринку важливо не 
стільки бути першим, скільки швидким і 
гнучким

Прибуток Традиційний бізнес орієнтований на отриман-
ня й збільшення виручки та прибутковості, 
ба жано відразу ж. Остаточні обсяги прибутку 
біз несу залежать від планів влас ників щодо 
його розширення

Пріоритетна мета – створити продукт, який 
сподобається споживачам і завоює ринок. 
Якщо ця мета буде досягнута, то зрештою 
прибуток компанії становитиме астрономічні 
цифри

Умови існування 
й розвитку

Загальне гальмування економічного зростання 
України, продовження військового кон флікту 
на Сході України, до якого додалася політична 
криза, демотивує та відштовхує інвесторів

ІТ-продукти, високі технології

Бізнес-модель Бізнес-модель традиційного бізнесу 
практично не змінюється, аналогічна 
моделям, використовуваним в інших 
подібних компаніях

Під час розвитку стартапів бізнес-модель 
може змінюватися дуже часто, що, будучи 
на початковому етапі гідністю, згодом може 
нашкодити стабільній монетизації компанії

Відносини з 
партнерами, 
клієнтами, 
конкурентами

Традиційний бізнес приділяє багато уваги 
конкурентам, клієнтам, співробітникам

Стартапи можуть звертатися до відносин 
з партнерами й конкурентами тільки за 
необхідності

Інфраструктура Бізнес-центри, бізнес-інкубатори, технопарки, 
лізингові центри, фонди підтримки підприєм-
ництва, інвестиційні фонди, іннова ційні фонди, 
інформаційно-консультативні установи та ін.

Бізнес-інкубатори, бізнес-акселератори, школи 
стартапів, технопарки

Інноваційність Засновані як на реалізації нових ідей, так і на 
копіюванні вже наявних ідей

Засновані на реалізації нових ідей

Швидкість 
зростання

Невисока Висока

Критерій 
порівняння Традиційний бізнес Стартап

Продовж. табл. 4

Водночас між цими організаційними струк-
турами існують певні відмінності, що стосу-
ються інноваційності продукції, сфери діяль-
ності, траєкторії успішного розвитку, масш-
табу діяльності, інфраструктури, механізмів 
інвестування і т. п. Так, стартапи відрізняють-
ся тим, що виникають задля реалізації нових 
ідей у вигляді інноваційного продукту, тоді як 
малі підприємства не обов’язково орієнтовані 
на створення інноваційної продукції й можуть 
стати успішними, копіюючи вже відомі бізнес-
моделі. Іншими словами, значущість інновацій 
у розвитку стартапів, тобто інновації, можна 
назвати основоположною відмінністю старта-
пу від традиційного бізнесу [19, с. 185]. 

Сферою діяльності стартапів зазвичай є га-
лузі ІТ чи високих технологій, тоді як для мало-

го бізнесу більш характерними є сфера послуг, 
дистрибуції чи виробництво. Успішні стартапи 
мають короткий термін життя, тоді як успіш-
ні малі підприємства можуть існувати роками 
майже в незмінному вигляді. Продаж стартапу 
великій компанії чи його поглинання зазвичай 
є показником успішності стартапу, тоді як для 
малого бізнесу такий сценарій є вкрай неба-
жаним. Ці організаційні форми відрізняються 
й за масштабом діяльності. Малі підприємства 
діють локально, їх вплив на ринок досить об-
межений, тоді як успішні стартапи через масш-
табованістьі своєї бізнес-моделі прагнуть вийти 
на міжнародний рівень і часто революціонізу-
ють ринок. 

До інфраструктури підтримки підприємни-
цтва (малого й середнього) належать бізнес-
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центри, бізнес-інкубатори, технопарки, лізин-
гові центри, небанківські фінансово-кредитні 
установи, фонди підтримки підприємництва, 
інвестиційні фонди та компанії, інноваційні 
фонди й компанії, інформаційно-консультативні 
установи, громадські об’єднання суб’єктів під-
приємництва та координаційні ради з питань 
підприємництва [21, с. 220]. Деякі з цих утво-
рень (наприклад, бізнес-інкубатори й технопар-
ки) можуть використовуватися для підтримки 
стартапів, водночас вони є специфічними для 
стартапів інфраструктури – це бізнес-акселера-
тори та школи стартапів. Вони спрямовані на 
життєзабезпечення стартап-проектів на почат-
кових етапах їх існування, враховуючи надання 
робочого місця, іноді початкових інвестицій, 
технічної експертизи, послуг із коучингу, мен-
торства й можливість долучитися до екосисте-
ми – згуртованого співтовариства, об’єднаного 
спільними інтересами, що дає перспективи для 
співпраці, створення спільних проектів людьми 
з різних команд і загалом сприятливо діє на роз-
виток стартапів. 

Висновки із зазначених проблем і пер-
спективи подальших досліджень у подано-
му напрямі. Стартап  є відносно новим та акту-
альним явищем у сучасному підприємницькому 
середовищі. Від традиційних інвестиційних та 
інноваційних проектів його відрізняє короткий 
період існування та відсутність історії розви-
тку, інноваційність створюваного продукту чи 
послуги, масштабованість бізнесу, обмеженість 
фінансових і матеріальних ресурсів і високий 
інноваційний та інтелектуальний  потенціал ко-
манди засновників. Ураховуючи вищенаведені 
особливості стартапу, запропоновано його ви-
значати як тимчасову організацію з високим 
інтелектуальним потенціалом, призначену для 
побудови стійкої масштабованої бізнес-моделі 
шляхом реалізації ідеї у вигляді інноваційного 
продукту.

Принциповим моментом в оцінці стартапу є 
той факт, що будь-який стартап передбачається 
розглядати як комерційний проект, що у своїй 
основі має принцип підтримки та приросту ка-
піталу інвесторів і власників стартапу. Послі-
довно долаючи етапи свого розвитку, стартап 
досягає стадії, коли набуває всіх ознак тради-
ційного бізнесу й може бути інтегрований до 
складу підприємства, що діє, або продовжува-
ти своє існування як самостійна господарська 
одиниця, яка здійснює підприємницьку діяль-

ність у різних видах економічної діяльності з 
метою отримання прибутку.

Методологія управління стартапами активно 
розвивається та доповнюється новими концеп-
ціями та методами впливу на процеси та ресур-
си стартапу. Одним із новаторських підходів до 
управління стартапами є застосування концеп-
ції ощадливого виробництва та інструментарію 
лін-менеджменту.
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